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VERBALE 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

n.  18  del  06/09/2011 

INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE: PRESENTAZIONE  

L'anno duemilaundici  , il giorno sei   del mese di  settembre , nella Residenza Municipale – Palazzo  
Mancini  – il  Consiglio  Comunale si  è riunito in seduta ordinaria in prima convocazione.  Presiede la  
seduta il dott.  Paolo Russomanno . -  Presidente -, svolge le funzioni di Segretario il d.ssa.  Giuseppina 
Massara - Segretario Generale -.
Alle ore 21:05  il  Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

CECCHINI PIERO P GALLI SEVERINO P

RUSSOMANNO PAOLO P TONTI TIZIANO P

BENELLI GASTONE P DEL CORSO PIERANGELO P

RUGGERI CARLOTTA P CARLI MAURIZIO G

FILIPPINI EMILIO P LORENZI FABIO P

ERCOLESSI LUCA MARIA P CECCHINI MARCO P

SABATTINI LAURA P CASANTI FILIPPO P

ARDUINI ALESSANDRO P LATTANZIO GIUSEPPE P

DEL PRETE ENRICO P

PRESENTI N  16
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta 
e  pubblica.
Il Consigliere Carli è assente giustificato.
Si dà atto che all'inizio della seduta erano presenti gli assessori:  BONDI ALESSANDRO, UBALDUCCI 
GIOVANNA, SANCHI ANNA MARIA, GALVANI GIAMPIERO, CIBELLI LEO
Sono nominati scrutatori: DEL CORSO PIERANGELO, DEL PRETE ENRICO
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                                                  IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Presidente del Consiglio, ai sensi dell'art. 46 del regolamento del Consiglio Comunale, invita il 

Cons. Cecchini Marco di L.N. a leggere le interrogazioni sub lettera A) e sub lettera B), allegate 

parte integrante al presente atto, a cui rispondono verbalmente l'Assessore Cibelli e il Sindaco:

Risponde l'Assessore Cibelli alla interrogazione lettera sub A) ad oggetto “Pass per il 
parcheggio retrostante il Comune” : 
“Come Assessore al patrimonio, condividiamo quanto  detto nell’interpellanza. Vorrei ricordare 

che il  Sindaco già si era espresso in questo modo tempo fa e previa verifica dell’attuazione,  

perché c’è un attimo di, per capire…perché poi gli uffici sono chiusi il sabato, bisogna capire 

come fare, perché una volta fatte le righe blu chiaramente poi sono righe blu sempre. Magari 

trovare il sistema di avere un tesserino di riconoscimento per chi lavora in Comune o chi è…

Però siamo d'accordo, per cui ci siamo già arrivati per fare questa cosa, per cui il sabato e la  

domenica qualora l’orario del Comune rimanga questo, ovvero la domenica qualora l’orario del 

Comune venga cambiato,  verificheremo la  possibilità  di  fare  le  righe  blu  e  di  far  pagare  il  

pedaggio e di dotare la città di ulteriori parcheggi.”

Successivamente interv iene il Sindaco:
“Mi fa piacere, ne ho parlato con il Consigliere quando ci eravamo incontrati qualche giorno fa e 

gli avevo esternato appunto questa mia........ Mi ero attivato già oltre un mese fa perché ho visto,  

quindi vuol dire che siamo tutti d'accordo. Diciamo che dal punto di vista tecnico ho dato già 

mandato perché siccome si parla di  parcheggi,  questo è un parcheggio vicino il  centro,  può 

essere…però mi è stato  detto che stavano facendo la verifica su due tematiche. Uno, fra il  

privato, di come deve essere gestita perché questo è un parcheggio in suolo privato, quindi non 

è una strada. E allora stanno verificando dal punto di vista legale come può essere amministrato  

e gestito. Io fra l’altro me li sono andati a contare anche tutti i posti macchina. Ho rilevato che vi 

è una miriade di pass vecchi, alcuni…io addirittura ho un pass con il nome  di uno di voi, tanto 

per dirlo…il nome di un Consigliere, credo che sia quello che non c’è, una cosa  del genere…...

così  come  altri,  e  sono  rimasto  stupito,  difatti  ho  detto:<<Vedete  di  ritirarli  tutti,  ricambiare  la 

configurazione, ricodificarli, ma non con la tecnica attuale perché la tecnica attuale è che ognuno se li  

ricopia e fanno...>>E quindi mettere su qualcosa di concreto. Direi che poi ci sarà una Commissione 

adeguata e quindi gli assessorati  hanno già preso carico di questa iniziativa.  E poi non c’è solo 

questo  di  parcheggio,  quando ci  saranno le  Commissioni  debite,  entreremo anche  sul  resto  dei 

parcheggi della  città, cioè degli spazi utilizzabili che già ci sono. Grazie comunque perché mi fa 

piacere, quindi  vuol dire che siamo già d'accordo.”

Il Consiglieri Cecchini viene invitato dal Presidente a proseguire con la lettura della  seconda 
interrogazione (lettera sub B) ad oggetto:”Degrado del cimitero comunale” 

Risponde l'Assessore Cibelli
“Riguardo a questa interpellanza che mi sembra un po’ di tempo era già stata fatta sul giornale, ci siamo  

già attivati per quanto riguarda i due passaggi transennati. Purtroppo in questo periodo di vacche magre, 

non per causa nostra, ma comunque abbiamo reperito dei soldi per poter mettere in sicurezza e fare dei  

lavori di restauro…ci vuole un po’ di tempo per il semplice motivo che all'interno di questi passaggi  

dove ci sono dei loculi, abbiamo la necessità di spostare le salme e quindi si tratta di fare una ricerca, di  

contattare i parenti, trovare un posto dove traslarli, che è un’operazione che stiamo già facendo. Quando 

saremo riusciti va traslare tutte le salme, metteremo subito mano seduta stante al restauro e alla messa in 

sicurezza di queste due parti del cimitero. Per quanto riguarda i fili con il nastro adesivo vorrei ricordare 

che la corrente elettrica dell’illuminazione è a 6 volt,  quindi non costituisce pericolo per alcuno. Le 

tavolette spesso vengono tolte per motivi igienici, per evitare queste cose…mi attiverò per verificare 

invece che le cose basilari di un servizio igienico siano comunque disponibili all'interno  del servizio. E  

comunque credo che sia compito di tutti noi onorare i nostri defunti attraverso la dignità del cimitero di 

Cattolica. Quindi ci prendiamo l’impegno compatibilmente con tutte le cose che vanno a  comporre  

questo progetto, di renderlo veramente adeguato e rispettoso per i nostri defunti.”
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